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Cuestion 4

En la figura se representa un instante de la propagacidon de una onda armodnica en una
cuerda. La onda se mueve hacia la derecha sobre el eje x, su periodo es T=4 s, Ia
distancia entre los puntos Py Q es de 45 cm. Determina razonadamente la longitud de
onda, la frecuencia angular y la velocidad de propagacion. A
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Solucidn: i \ [\ /
La longitud de onda es la distancia entre dos puntos que

oscilan en fase. Es facil medirla, si observamos la distancia \isanf

entre dos maximos.

Se observa que entre P y Q hay 3 mitades de longitud de onda.

Por ello puedo escribir:

;/1 =45cm —P» A =30cm=0'3m El valor de la longitud de onda es 0’3 m.

La frecuencia angular se puede calcular a partir del periodo.

21 2nm . T
W= —>w = T =3 rad/s El valor de la frecuencia angular es S ra d/s.
Puesto que la velocidad de propagacion de la onda es constante, su velocidad se calcula
dividendo el espacio que recorre por unidad de tiempo. En este caso, en un periodo de

tiempo, recorre una longitud de onda. Puesto en formula, seria:

!

v=— — v=—=0075 m/s | El valor de la velocidad de propagacién es 0’075 m/s.
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BONUS

¢Y si nos hubieran pedido que escribiéramos la funcién de la onda?

En este caso, disponemos de casi todos los datos, excepto de la amplitud. Por ello,
escribiremos la ecuacion de la onda en funcién de A.

i
Datos: @ =7 rad/s A=03m

La ecuacion de una onda que se desplaza de izquierda a derecha se puede expresar con la
ecuacion siguiente:
y=A-sen(wt—kx+95)
Calculamos k: k = 2_7'[ —> = nd — 20m m~1
A 0'3 3
El valor de la fase inicial, § lo podemos deducir de la forma de la gréfica:

. . 3
En este caso, al comenzar desde —A, en sentido ascendente, podemos deducir que § es >

Por ello, podemos escribir la ecuacion de la onda como : Deja tu respuesta en
i <nt 207 . 3n> los comentarios!!!!
y=A-sen |zt——x +— . ~ 2 ,
2 3 2 RETO: éiCOmo se haria esta

funcion con el coseno?.




